



守正创新 推动文艺精品创作

“崇德尚艺 培根铸魂”第二期主题讲堂昨在厦门市文联举行



鹭岛文艺大事记

栏目主办:
厦门市文联 海西晨报

晨报讯(记者 叶子申)深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育以来,厦门市文联立足工作特点,推动主题教育走深走实。昨日,“文艺进万家 健康你我他”新时代文明实践文艺志愿服务主题活动——“崇德尚艺 培根铸魂”第二期主题讲堂在厦门市文联举行。

本次活动由主题宣讲和沙龙两部分组成。在主题宣讲环节,中国文联副主席、中国摄影家协会主席、金砖国家影像联盟主席李舸以《守正创新,以中国式摄影语言丰富人民精神世界》为题,结合学习贯彻党的二十大精神,从坚定文化自信、增强文化自觉、实现文化自强三个部分,讲述了部分重大事件的影像拍摄历程及背后的感人故事,纵向概述了摄影不仅是二十世纪中国学术思想和社会变迁的缩影和佐证,更是每段历史时期人

民奋斗的时代符号和思想发展的文化载体。

李舸还提到连续5届10年落户厦门的全国摄影艺术展览,这是“国展”首次长驻一座城市,对于展示厦门城市形象、促进艺术交流起到重要作用。“从目前征集情况来看,今年的活动得到了广大摄影爱好者的积极参与,预计参展作品将突破30万件,至少有4万人参与。”

李舸对摄影工作也提出了自己的期待。“每个时代都需要独特的艺术表达,以反映其新面貌、新精神,新时代新征程对文艺工作提出了新的更高要求。”李舸表示,对于文艺创作而言,守正是根基,创新是生命。摄影工作者们要牢牢把住时代发展的脉搏,通过艺术化的审美创造,奉献更多增强人民精神力量、丰富人民精神世界的优秀作品。

在随后举行的“文艺进万家 健康你我他”新时代文明实践文



「崇德尚艺 培根铸魂」第二期主题讲堂举行。

记者唐光峰摄

艺志愿服务主题活动沙龙环节,李舸还与福建省文联副主席,厦门市文联副主席、戏剧家协会主席曾学文,厦门市文联副主席、作家协会主席林丹娅共同畅聊艺术心得。

如何将主题教育的学习心得融入艺术创作、文艺作品中的党性如何呈现、文艺工作者应该如何做到德艺双馨……嘉宾们

围绕相关话题展开深入探讨,结合自身经历,表达了“文艺家们应紧扣时代脉搏、坚守人民立场,创作出更多无愧于时代和人民的优秀作品”“文艺事业是党和人民的重要事业,是中国式现代化的重要方面”“文艺工作者要自觉树立社会主义核心价值观,提高自身的精神境界,做到德艺双馨”等感悟体会。

“崇德尚艺 培根铸魂——做有信仰、有情怀、有担当的新时代文艺工作者”主题讲堂活动由厦门市文联主办,今年4月起持续举办。活动既是市文联积极探索推进我市职业道德和行风建设的一次有益尝试,也是全市文艺界深化推进职业道德和行风建设的倡议书和动员令。

两岸大学生比拼创意

晨报讯(记者 冯娜)5月28日,第十届海峡两岸大学生创意文化节在龙岩市新罗区北部新城——未来城正式启动。

本次活动由龙岩市新罗区人民政府、厦门市思明区人民政府、厦门市文化改革发展工作领导小组办公室、福建省大学生文化创意协会、台湾海峡两岸社区营造发展协会联合支持主办。

活动当天,第十届海峡两岸

大学生创意文化节活动推介、2022年两岸文创交流先进单位先进个人颁奖仪式、两岸文创交流顾问聘书颁发、海峡两岸高等院校及文创机构文化产业战略合作项目签约仪式等活动举行,吸引了不少市民朋友关注。

相关负责人表示,第十届海峡两岸大学生创意文化节系列活动将延续至8月15日。活动将为海峡两岸高等学校文创产业的合

作发展创造交流的平台,增进台湾青年大学生对大陆经济、社会、文化发展的了解,为推进两岸文创产业融合发展发挥了积极的作用。

据悉,2015年以来,海峡两岸大学生创意文化节系列活动多次被国务院台湾事务办公室选为对台交流重点项目,被厦门市台港澳办评为2022年两岸民间交流厦门十佳活动。

“厦城之风”文创品发布

晨报讯(记者 叶子申 通讯员 陈心晖)日前,厦门城市职业学院在该校创新创业园区举办“厦城之风”文创品发布会暨校园文创市集启动仪式。

本次文创市集是学校落实党的二十大精神“进教材、进课堂、进学生头脑”工作的学生实践项目,也是学校专创融合学生成果的展示。活动由创新创业学院和影视动画学院联合举办,是职教周的系列活动之一。此次发布的“厦城之风”文创品包括香薰片、明信片、拼图、小夜灯、本子、团扇、马克杯、书立等。

发布会上,主创团队代表、该校学生欧静宜介绍了“厦城之风”文创品的设计理念。据悉,该文创品是主创团队根据厦门城市职业学院的办学信念“因城而生,为市则活”,对厦门市和学校的精神和文化进行挖掘创作,体现校园风景、学习风气、城市风骨。

后续,文创市集将由学生双创团队运营,在创新创业园区以自助售卖的方式销售。学校也将持续开展原创文创品征集,继续探索地方性城市文化和校园文化的融合途径,引导师生加强文创实践。

福建首批重点影视外景拍摄基地出炉

思明湖里集美榜上有名

晨报讯(记者 叶子申)近日,福建首批重点影视外景拍摄基地出炉,20个重点影视外景拍摄基地获授牌,其中,厦门市思明区、湖里区、集美区榜上有名。福建省委宣传部、福建省电影局将从政策、资金、资源等多方面对重点影视外景拍摄基地予以支持,出台相关政策,推动影视基地、外景拍摄基地高质量建设及联动发展。

据了解,厦门市拥有得天独厚的外景资源、成熟的产业配套、完善的政策体系、优质的营商环境,是国内公认的“天然摄影棚”和“一流摄影地”,吸引了《西虹市首富》《谁的青春不迷茫》《紧急救援》等多部影视作品来厦拍摄。

近年来,在“以节促产”“以节促城”的影视发展思路引导下,厦门更是不断推出影视扶持政策,

鼓励影视剧组、企业来厦发展,共兑现资金超6亿元,惠及1000余家企业。

今年,厦门修订出台了多项促进影视文化产业高质量发展的新政策,涵盖支持举办影视节展活动、积极吸引影视剧组来厦拍摄、加大培育影视人才发展等多项举措,最高补贴金额达到1000万元,大力推动厦门市影视产业实现高质量发展。



「厦城之风」文创品包括香薰片、明信片等。